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Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.

DÉLVIDÉK^
Yerseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Szerkesztőségi Iroda: Versecz, laktanya - utcza 1064- 
színi — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden külde­
mény és levelezés. A szerkesztőség számira a levelek és egyóbb 
Írásbeli közlemények különben özv. Kirehneruó felvételi és ren­
delő irodájában (az Andrássy-sétatér és iskola-uteza sarkán lévő 
Kádies féle házban) is áti életnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 fit. 
iá) kr. — Egész évre 5 fit.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos

Kiadó-hiv&tal: Kirclmer-féle könyvnyomda Vejíecaeii 
ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények és 
felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban 
számittatik. — Bólycgdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyllt- 
tórben egy sor 10 kr. — A hirdetéseket kérjük pénteken délig 
beküldeni.
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Up Márczius 15-ike.

Megint itt van a nagy évforduló!
Megünnepeljük minden évben, mint a 

szabadság, egyenlőség, testvériség születés 
napját.

Magunkba széliünk, hogy lelkünk, szí­
vünk felemelkedjék a bit, az eszme, a gon­
dolat és az érzés szárnyain abba a ma­
gasba, hova e nap bőseit nemzedékek ke­
gyelete és a történelem megszentelt emlé­
kezete emelte.

Áldó imádság mellett mondjuk el azok­
nak szent neveit, kik leoldották nemzetünk 
kezeiről a bilincset, felszabadították a szel­
lemet, testvérré és egyenlővé tették a haza 
minden fiát.

Ez a nap nemcsak az emlékezet és a 
hála napja, hanem egyszersmind a megiga- 
zülás napja is.

Az élet küzdelmei a jelen nyomorúsá­
gai. a kor eszmeáramlatai igen sokszor, 
mint homályos felhők födik el c nagy nap 
hagyományos eszméinek fényét s téritik el 
áldást és meleget adó sugarait, de felújít­
ván emlékezetét szivünkben, a felhő elvo­
nul s a fényes sugár beragyogja társadal­
munkat s megtermékenyíti áldást hozó csók­
jával annak méliét, hogy szülje az igazat 
és jót, hogy teremje a szabadság, a test­
vériség és a szeretet nemes gyümölcseit.

A szabadság az emberi élet legdrágább

kincse, a népek történelmi fejlődésének leg­
szebb terméke, de egyszersmint a legké­
nyesebb ajándéka is. melyet nemcsak az 
erőszak durva szélviharja pusztíthat el, ha­
nem a visszaélés is. Eltorzíthat, mert a 
szabadság nem csak előny, hanem súlyos 
kötelesség is. A jóság, az erény, a munka 
és a szeretet kötelessége.

A szabadság nemcsak ád, hanem kér 
és kötelez is. Adománya a jog. melyet tar­
tozunk minden körülmény között megőrizni, 
tisztán és nemesen fenntartani, azért kéri 
tőlünk cserébe erőnk minden oldalú kifejté­
sét, erényeink erösbitését és kötelez a sze­
rétéire, melynek evangéliuma vallásává lett 
az újkornak és alapjává ama magasztos fel­
fogásnak, melyet lmmanismusnak neveznek.

Márczius 15-ike tette szabaddá a ma­
gyar haza minden polgárát.

Ekkor szállott alá a szabadság an­
gyala, hogy szétossza e földön a jog ado­
mányát, a törvény áldását, és hogy cseré­
ben kérjen mindezért önfeláldozást, jóságot, 
szeretetet és nemes,sziviiséget.

A szabadság eszméjének c tulajdon­
ságából foly az egyenlőségnek és testvéri­
ségnek is gondolata.

Egyenlück vagyunk mindnyájan, mert 
testvérek vagyunk mindnyájan, gyermekei 
s közös, édes anyának, a hazának: E na­
pon szűnt meg a nép mostoha gyermek 
lenni és e napon lett a haza mindnyájunk 
igazi édes anyja.

Ma már nincs senki, ki mostoha gyer­
meke volna e hazának, kinek kevesebb része 
lenne a jog áldásából és a törvény védel­
méből, mint más valakinek, ki a szerencsés 
véletlen csak esetlegéből nem szalmafödelü 
pórkunyhóban született, hanem főúri palota 
bársonyában, vagy nemesi kúria selyemében.

A haza ma mindnyájunk édes anyja, 
születtünk bíborban vagy rongyokban, be­
széljünk bármely nyelven, vagy tiszteljük 
Istenünket, bármiféle vallás szertartása sze­
rint. S mindezért nem kíván mást, mint 
munkás szere tetet, törvényeiben és jogaiban 
való megváltó erejű hitet.

E nap évfordulója nemcsak a hálás 
emlékezeté legyen, hanem új erő, akarat és 
lelkesedés nyerésének napja is. A nagy 
munka, melyet apáink lelkesedése ezelőtt 
45 évvel elkezdett, még nincs befejezve- 
A megváltás müve nem lehet egy napé, 
egy évé, sőt egy nemzedéké sem; annak 
folytonosnak, állandónak és elörehaladónak 
kell lenni. A mig e földön bűn, nyomor, 
erőszak és önzés lesz, addig nem lesz be­
fejezve. Minden test, minden gondolat, eszme, 
mely letöröl egy könycseppet, eloszlat egy 
előítéletet, megvilágosit egy habozó, kétsé- 
geskedö szivet, hozzájárul a megváltás nagy 
munkájának előbbre viteléhez, márcz. 15-ike 
vívmányainak tökéletesítéséhez.

Mikor apáink 45 évvel ezelőtt nemes 
lelkesedésük füzével, merész tetterejükkel 
kibontották a szabadság, egyenlőség, test-

Tárcza,
Pár kiszakasztott levél az „liineii-oiiiian“-l)ól.

irtn Perjéssy Lajos.
(Folytatás)

A rósz liir, egyszerre, rohamosan úgy terjed, 
mint a folyton emelkedő árvíz. Nehéz útját állani, 
befurakodik a legvédettebb helyekre is.

A rósz hir, a tcttlegesség, a pái baj s az okának 
hire eljutott az iskolaépületbe is, felkereste a tisz­
tes paplakot, a szomszéd falvak kastélyait, — a pór- 
nép lakásait. Arról beszélt mindenki, mindenfelé.

A tanitókisasszony C s é k o Katicza kebelére 
borulva ott zokogott kis szobácskájábán. J u d i t h 
asszony vigyázva pakolta a termetes bőröndökbe az 
ingóságot, a sok szép fehérneműt, a patyolat pár­
nákat, kézimunkákat.

Cséke uram az udvaron járt-kelt izgatottan, fel 
és alá, nem is vette észre, hogy nem füstölög szá­
jában a nagy tajtékpipa ; — s a mit az előtt egy 
világért meg nem cselekedett volna; hajlós nád- 
pálczával verdeste le, suhintva, az őszi rózsák fe­
jeit — mintha valami láthatatlan ellenségre vag­
dosott volna jobbra, balra

Bent a szobában keserű zokogásban fúltak el 
a hangok.

— El kell mennem, cl kell tűnnöm édes né- 
ném, kedves Katicza testvérem! Talán nem is va­
gyok rá méltó, hogy éljek------ de ő, az éu szén­

hogytem, az én egyetlen aranyos kis leányom 
hagyom itt! ?

— Olyan boldog, olyan megelégedett voltam, 
mert láthattam, mert tapasztaltam, hogy a jó Isten 
nem hagyja el az árvát, nem bünteti az ártatlant!

— Bűnös, nagy bűnös voltam, vétkeztem 1 
Vezekeltem érte sokat, sokat, de még sem eleget. 
Sújtol tovább is a teremtő, — sajtol, mert meg­
érdemlőm, megérdemlőm mint oly lelketlen anya, 
ki el tudta magától lökni gyermekét!

— Ő boldog I Van igazán szerető anyja, akit 
úgy szeret mint a hogy kis gyermek szeretheti édes
anyját.............Az édes anyja---------nem erre nem
vagyok méltó — az elvetemült anyja — én vagyok.

— Csak egyszer akarom még látni, csak egy­
szer, hogy utoljá it megcsókoljam, hogy térden állva 
könyörögjek előtte, hogy bocsássa meg — majd 
akkor, midőn éreztetni fogják vele — anyja vétkét.

— Megsegít, meg vigasztal még téged is a 
jó teremtő.

— Az öregem, Cséke reggel elkísér P—re. 
Ott messze, túl a Dunán, lakik az ő édes testvére. 
Professzoráé ! Hozzájuk mégy, mint távoli rokonunk ! 
Nyilvános állásod nem lesz, de dolgozol, tanítasz, 
sok szép tehetséged van 1 nem fogsz terhűkre lenni.

— Jó emberek azok 1 Ismerik már sorodat 
is — megírtuk! Válaszoltak! — szívesen látnak.

— Nem fogja megtudni senki, hogy merre 
tűntél V Beszélni lógnak sokat, sok félét, de majd 
elhallgatnak.

— Kis leányodat áthozom. Búcsúzz el tőle,
— de ne sírj, ne zokogj! légy erős, mint eddig 
voltál.

A uagytiszteletii uréknál is oda volt a nyu­
godalom. X máskor oly barátságos nappaliban, 
mintha nehéz felhő ereszkedett volna le az öregek 
kedélyére.

Csak egy egy rövid kis mondatot vetettek 
oda az ügyvéd úrnak, a ki szinte feltűnő jó kedv­
vel bohóskodott, a kaczagó, nevető, ugráló kis Hús­
sal, — a ki időnként oda ült a bácsi térdére, si­
mogatta a torzonborz szakáit, csókot Ígért a fényes 
aranylánezért.

De édes jó anyám, csak nem gondolja, hogy 
mert borozás, tréfa közben egy kicsit összeszólalkoz­
tunk a mérnökkel, most már vége van a világnak
— nekem is, neki is.

— Halottam fiam a szép tréfátok hírét! —- 
szólalt meg a nngytiszteletű úr. Vannak még j ó 
emberek, a kik kedveskedtek vele, hogy elmond­
ják, hogy lefessék, talán a valóságnál is szebben, 
akarom mondani ocsmányabbúl, mindazt, a mi meg­
történt !

— Hallottam, hogy aHámossy nagyságos, 
meg Gönc z y V—ból, a segédeid, s hogy a mér­
nök két huszártisztet \ár — Ne gondold azt fiam, 
hogy nálunk is úgy megy, mint a nagy városban. 
Tud itt mindenki mindent, úgy vigyáznak itt egy­
másra az emberek, mint a titkos dedectivek. Anyó­
kánál egymást érik az asszonyok, vigasztalják, és
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vériség lobogóját s megesküdtek a nagy 
dalos szavára, hogy rabok többé nem lesz­
nek. súlyos kötelezettséget is raktak vál­
lai okra: e nagy vívmányok megőrzését. Ezt 
pedig csak úgy teljesíthetjük, ha bevisszük 
munkánkba lelkesedésük ttizét, igazság ér­
zetünket. az erény, ama munkás és nagy rá­
törő szeretetét, mely nélkül a szabadság 
csak szabadosság, az egyenlőség lesiilye- 
dés és a testvériség csak czimboraság lehet.

Emeljük fel tehát szivünket e napon 
c gondolatban visszatérve a múltba, e nagy 
napok hőseinek emlékezetét megújítva: is­
mételjük fogadásukat, hogy szent és drága 
kincsünk lesz végiehetiiültig az a szenthá­
romság. melyet örök symbolumként e há­
rom jelszó fejez ki: Szabadság, Egyenlő­
ség. Testvériség ! Dr. Jancsó Benedek.

Napi hírek.
iskolai ünnepély. A főreáliskola ifjúsága 

f. hó 19-én, vasárnap d. u. 3 órakor, Buday 
József igazgató 15 éves verseczi működése év­
fordulója alkalmából a förealiskola nagy rajz­
termében zene-, ének- és szavalat! előadást ren­
dez, melyre a t. ez. szülék és a tanügy barátai 
tisztelettel meghivatnak. Külön meghívók nem 
adatnak ki.

Pálffy Elemér — kormánybiztos. Bethlen 
András gróf földmivelésügyi m. kir. miniszter 

mint a „Délm. Közlöny“ értesül —- Pálffy 
Elemér fehértemplomi kerül, országgyűlési kép­
viselőt a deliblati kincstári birtot-területeknek 
telepítési és szőlőültetési czélokra leendő fel- 
használása érdekében eszközlendö munkálatok­
hoz délvidéki telepítési kormánybiztosnak ne­
vezte ki.

Eljegyzés. W eifert Károly, Versecz törv. 
hah joggal felruházott varos főjegyzője a múlt 
napokban eljegyezte Láng Antónia kisasszonyt 
fehértemplomról. — Fogadjak őszinte szerencse- 
kivánatainkat.

Dr. Haag Aladár, előkelő fiatalságunk e ro­
konszenves alakja a múlt napokban kitűnő si­
kerrel tette le az ügyvédi vizsgát, Gratulálunk!

Változások a Csanádi klérusban. D es­
se w f f y Sándor, Csanádi püspök Ü r m ö s i 
Boldizsár Ferencz, uj-szt.-annai káplánt Német- 
Szt.-Mihályra plébánossá nevezte ki és az en­
nek folytán megüresedett új-szt'-annai kápláni 
állásra N o v á k Felix fölszentelt aldozárt ne­
vezte ki.

Jubileum. B o d ó Lajos, főkapitányunk tisz­
teletére, — azon alkalomból, hogy most mar- 
czius elején lett 20 esztendeje, mióta Versecz 
t. h. j. f. város hivatalnokai sorába lépett —

részletes leírásokkal próbálják elkeseríteni úgy is el­
keseredett szivét.

— Ne higyjenek a mendemondákból semmit 
— sok bolondot összefecseg a világ! szót sem ér­
demel a mi összekoczczaoástmk, majd kibékülünk 
ismét egy nagy murin!

A szülei szív azonban olyan, mint a legérzé­
kenyebb mágnes. Megérzi, megtudja, mi a való ? 
mi a tettetés'?!

Az esperes úr, a vaskemény ember, kinek 
érzékenykedése a becsület dolgában hasonlított 
a katonai felfogáshoz ■— hallgatag, komoly ma­
radt. A nagy tiszteletű asszony kifordult a szobából, 
hogy mint mondta a Kata asszonyt utasítsa vala­
mire — igazán pedig azért, hogy egy elrejtett zug­
ban kisírja magát.

— Hát most azután beszéljünk úgy, mint fér­
fiak, édes fiam!

— Kikapott a szenvedélyed. Verekedni fogtok 
nem is lehet másként! Neked is hódolnod kell 

annak a felfogásnak, a mi mai világban elfogadott 
forma.

— Nem kicsi, haszontalan csekélység volt 
a dolgotok, ámbár — ne haragudj érte — de a 
mint kezdtetek a székekkel, ököllel, az nagyon ha­
sonlított a hoz, a mikor Jancsi kanász, meg Pista 
kis béres a „Nyakiláb lczig“-nél elvégzik egymás­
sal becsületbeli ügyeiket. A különbség közietek, meg 
d köztük csak az, hogy benneteket nem kisért be, 
nem csukott el a csendőrőrs, szabadon jártok, kel­
tek, ünnepelt emberek vagytok.

Pedig talán ha megfordítva történnék a do-

barátai és tisztelői a múlt szerdán este banket­
tet rendeztek az Alexandrovits - féle szálloda 
helyiségében. A banketten nagyobbára a város 
hivatalnokai jelentek meg, de láttunk ott több 
előkelő verseczi polgárt is. A jelenlévők száma 
32 volt. A bankett megkezdése előtt W a 1 d - 
herr József, föreálisk. tanár csinos kis magyar 
beszéd kíséretében nyújtotta át az emléktár­
gyakat, egy ezüst íróeszközt, két gyertyatar­
tót és egy értékes dohányszelenczét — c fel­
írással: „Zur Erinnerung s. a t............ Az első
felköszöntőt Seema y c r János, polgármester 
mondta az ünnepekre, melyre B o d ó hosszabb, 
hatásos beszédben válaszolt s visszapillantást 
vetett azokra az időkre, midőn városunkban a 
pártviszályok dúltak. Helyes összehasonlításo­
kat tett a múlt és jelen közt. Mint már ily al­
kalmakkor szokás, megeredt erre a toasztok 
árja. Éltették az ünnepeken kívül Seem a y e r 
J, polgármestert, W eifert K., városi főjegy­
zőt, dr. F i t z és F rónius z t, C z i u k, rend­
őrhadnagyot, (32 esztendeje szolgaija a várost) 
dr. Seemayer Ív, M a z s á r y Rezsőt, s ké­
sőbb kölcsönösen a társaság majdnem vala­
mennyi tágját. A pirkadó hajnal a társaság több 
tagját talalta még együtt. Mielőtt e sorokat be­
fejeznénk — kifejezvén Bodó főkapitányunk, 
mint a régi jó barát előtt még egyszer sze­
rencseki vanatainkat — nem mulaszthatjuk el, 
hogy fel ne említsük azt a nálunk megszokott 
sajnos uzust, hogy bár a jelenvoltak közt alig 
akadt két-három ember, kik magyerúl kevésbbé 
értettek, s a társaság többi tagja tökéletesen 
beszéli és érti a magyat nyelvet — mindamel­
lett az egy-két magyar és szerb toaszt kivéte­
lével majdnem kizárólag német volt a szó és
hang............... „Látiátuc feleym zumtuchel mic
vogmuc............ “

A ..Dolovai nábob“, Herczeg Lerencznek, 
városunk e nagy fiának társadalmi színmüve 
tudvalevőleg a múlt pénteken este került színre 
s városunkból is többen felutaztak a fővárosba, 
hogy a premieren jelen lehessenek. A tegnapi 
napon izgatottan várta közönségünk a híreket, 
az előadásitól beszéltek minden felé, meghozta 
végre a táviró azon előre is biztosra vett hirt, 
hogy Ilerczeg színmüve régen nem látott 
óriási sikert aratott.

Halálozás. Fötisztelendő Boskovits Ist­
ván, gör.-kel. lelkész, volt főreáliskolai s. tanár 
élete 52-ik évében a múlt kedden elhunyt s a 
lakosság nagy részvéte mellett a múlt csütör­
tökön kisértetett ki végső nyughelyére. Teme­
tésére a főreáliskola gör.-kel. szerb tanulói is 
kivonultak a tanári kar vezetése alatt. Áldás 
és béke poraira!

Városi képviselők választása. A múlt va­
sárnap nagy érdeklődés és izgalom mellett folyt 
le 21 városi képviselőnek a választása. Az egyes 
pártok kihasználtak a kapaczitálás minden fajta 
módját. A választási urnából a következő név­
sor került ki: I. kerület: l’ancsevacz Gyóka, 
Kamenarszki Púra, Kosztics Vladimir, Párkait 
Zsiva; — II. kerület: Pavlov Luka, Milkov 
Koszta, Grencsarszky Vásza ; — III. kér.: Hett 
Mihály, Behr Gerhard, Gumbinger János; — 
IV. kér.: Höschl Frigyes, Jerschenszky János,

log, sok szerencsétlenségnek lehetne elejét venni 
Jancsi, Pista, ha elpiifólték egymást, szét vállallak, 
leszámoltak. Mikor a járásbiró előtt állanak, mind­
egyik letagadja, hogy őt a másik bántotta volna.

— Ti csak most fogjátok még elölről kezdeni.
— Féltelek az igaz, de azt is tudom, hogy 

nem cselekedhetsz másként, ha nem akarsz a tár­
sadalomban, halott ember maradni.

— Es most fiam, minden áron meg kell nyug­
tatnunk édes anyádat 1 Én is majd segítek, — 
szükség törvényt rontván — majd fiillentgetek én is. 
Ki no mozdulj innen, a mig csak teheted. A se­
gédeid majd elvégzik a dolgod 1 Itt maradsz, ve­
lünk marad sz késő estig.

* * **
Ezalatt kis és nagy jénei Hámossy Dénes 

fiatal nagyságos úr Gonczy bérlővel izgatottan várta 
a délutáni vonatot. Már elmúlt a hivatalos 4 
óra 12 perez, s a masina mégse mutatkozik az ol­
dalfali bevágásban. Az állomás előtt két csinos fo­
gat áll. Az egyik viszi a két huszárt a mérnökhöz,
— íj órakor találkozás a kastélyban, — a felek
értesittetnek —- kora reggel meg fog történni min­
den. Délben ebéd a kastélyban, a többi urak be­
vonásával — este, ha valami nagyobb katastrófa 
nem jön közbe — bankett, — utánira táncz-------
— — a tiszteket nem eresztjük két napig, de mit 
is mondanának a hölgyek, ha nem így cselekednénk !

— De milyen felséges is egv ilyen alkalom! 
Kedves Gőnczy úr tudja e azt, hogy egy negyed­
század óta nem volt Sajó-Bátoron és környékén

SchÖnborn Krisztián, Schröder Gáspár; — V 
kér. Seemayer Ferencz, Seemayer Béla, (kir. al- 
birói, Ditsch Márton, Mihailovits József, VI. ke­
rület Ditscli Péter, Milloschitz Károly, Kitzin- 
ger Sebestyén.

MárczillS 15-ke alkalmából a föreáliskolai 
tanári kar asztaltársasága úgy mint az előző 
években, ez idén is társasvacsorát rendez a 
Milleker szálloda éttermében. Városunk hazafias 
polgárai a részvételre azon hozzáadással kéret­
nek fel, hogy részvételüket előzőleg a szálló 
tulajdonosánál jelentsék be.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő 
egyesülete a múlt csütörtökön, d. u. 5 órakor, 
választmányi ülést tartott, melynek legfontosabb 
tárgyát a lugosi magyar szinügy gyámolitó 
egyesület azon átiratának (közöltük egész ter­
jedelmében) tárgyalása képezte, melyben felhi- 
vatik magyar nyelvterjesztő egyesületünk, hogy 
a lugosi kezdeményező szinpártoló egyesülettel 
s a pancsovai „Gromon Dezső “-egy lettel kezet 
fogva, alakítsuk meg a „D é 1 v i d é k i szint 
szövetkeze t“-et. A tárgyhoz az elnökön 
kívül többen hozzászóllottak, u. m. Seemayer 
János polgármester, Kérészy Lajos albiró 
stb. Határozatként kimondotta a közgyűlés, 
hogy a szövetkezet eszméjét h e- 
lyesli, ahhoz csatlakozni óhajt s 
megbízta Dr. Seemayer Karoly elnököt 
és W eifert Károly alelnököt, hogy a szö­
vetkezés módozatainak megálla­
pítására összehívandó közös érte­
kezleten egyletünké t képviseljék.

Magyar társasestély Magyar nyelvterjesztő 
egyesületünk — mint már azt lapunk egyik 
előző számában is jeleztük — f. hó 25 én kü­
lönféle előadásokkal összekötött tarsasestélyt 
fog rendezni a szőlővenyige nagy termében, 
mely alkalommal Nagy-Becskerekről Szína- 
zsen k a Ernő, O r o s z i Frigyes, Grün- 
bau m Arnold és R i p p ka Armin urak is 
közre fognak működni. A műsor többi szamai 
is sok élvezetet Ígérnek.

Adakozások a Baross szoborra. Városunk­
ból a Baross szoborra újabban a következők 
adakoztak : Verseczi hitelbank 25 frt, Hember- 
ger Bálint 3 fit, Petrovits Szima 2 fi t, YVeifert 
Ágoston 1 frt, Frisch Hyula 3 frt, M. Fürth 
Sohn 1 fit, „Werschetzer Gebirgsbote“ 2 frt 
50 kr., Million M. 1 fit, özv. Kirchnerné 1 frt, 
Tohr Antal 50 kr.

Czitera hangverseny. Binder Ferencz, jeles 
temesvári cziteratanitó, tanítványai közreműkö­
dése mellett a múlt szombaton hangversenyt 
rendezett. A „Szőlővenyigéhez“ ez. vendéglő 
nagy termében javarészben előkelő közönség 
gyűlt össze s viharos tapssal jutalmazta a derék 
cziteratanitó buzgólkodasát, nem különben pedig 
a tanítványok szorgalmat és igyekezetét. — Á 
hangversenyen közreműködtek : Maier Karó­
im, Eberhardt Emma, Neukom m Paula, 
Seidl Anna, Schulz Malvin, Seemayer 
Julcsi és Róza, Braichler Mathild cs Adél, 
Stur n Gizella, Stocker Gizella és R a- 
d o c z k y Ilon kisasszonyok. Nem hagyhatjuk

du elinni! Akkor az igaz, hogy rósz vége lett, mert 
a most már tehetetlen öreg nyugalmazott Tliun- 
guzi kapitány egy csapásra levágta Réthelyit, az 
Árpád meg a Zoltán urak édes apját. Nagy lőtt az, 
izgalom, — nem sokára rá el is helyezték a hu­
szárszázadot más városba — s az voh, és lelt az 
oka, hogy Sajó-Bátor ilyen kicsi fészek maradt.

Bedilbörgött végre nagy lassan a viczinális 
kis kávépörkölője. A két huszártiszt csakugyan meg­
érkezett.

A hosszú, poros egyetlen utczán nagy feltű­
nést kellettek a tiszt urak, mert elment már a 
hire, hogy akkor, meg ekkor érkeznek. Az ablakok 
tele voltak női fejekkel, egy-egy ház előtt cso­
portok alakultak, szóval szinte reszketett az izga­
lomtól az egész publikum. Sok szempillára nem 
jött azon az éjszakán csendes álom, sokan várták 
félve és reszketve a pirkadó hajnalt.

Az meg is hozta a maga nevezetes esemé­
nyét. A régi várrom mellet elterülő vadaskert egyik- 
tisztásán már együtt találta a két ellenfelet s a 
négy segédet. A helybeli dr. Torok, egy vastag 
tölgy lábánál pakolgatta a v—i fiatal járásorvossal 
a szerszámjait. Az egyik huszártiszt kárbolos vattá­
val tövülgctte, dörzsölte a kardok begyeit.

Ki állottak! — Csak kétszer csapott összo 
csattogva az éles aczé1, a harmadik vágás után. 
összecsukott térddel rogyott le a mérnök. Jobb hón 
alja alatt el volt vágva a lőér! Az egészséges, pi­
ros, meleg vér szinte patakzott, s pár pillanat alatt 
kis tócsává gyűlt össze a sárgulni kezdő gyér Hívőn.



említés nélkül Seemayer Róza és Julcsi 
kisasszonyok játékát, kik a legnagyobb hatást 
keltették „A gesztenyeliget“ kedves és fülbe­
mászó zenéjével; fáradozásukat perczekig tartó 
taps jutalmazta. Az összjátékokból kiemelendő 
„Az erdei madárkák“ ez. polka, melyet meg 
kellett ismételniük a derék tanítványoknak. A 
hangversenyt tánczmulatság követte, mely vál­
tozatlan kedvvel eltartott kora hajnalig.

A verseczl iparosok dalárdája ma vasárnap, 
d. u. 2 órakor, fogja megtartani rendes évi köz­
gyűlését a „Weinrebe“-ben.

Az oroszok hangversenye. A szép Nadina 
az u hóditó és pénzszerző kőrútjában hozzánk 
is betért, s a múlt vasárnap a „Szőlővenyige“ 
nagy termében tartotta meg hangversenyét. S 
a milyen szerencsés asszony, nálunk is megta­
lálta mindazt, mi többi hangversenyeit jellemzi: 
A zsúfolásig telt házat, a még telibb pénztárt 
és a zajosan éljenző közönséget. Igaz, hogy a 
hallgatók egy része csalódva hagyta el nálunk 
is a házat, hol-élczelvc, hol komoly bánkódás- 
sal emlegetve a magas helyarakat. Az az egy 
bizonyos, hogy nincs az a magyar művész, 
kinek produkeziójáért a közönség ennyi pénzt 
fizetne, de már ha külföldi emberek jönnek, kik 
kellő reklámmal dolgoznak, akkor fizetünk, utó­
lag pedig dühögiink, mert állítólag be vagyunk 
csapva. Pedig az orosz énekkar nálunk sem 
nyújtott kevesebbet, mint másutt. A Nádi a 
kara távol van ugyan altul, hogy oly precziz 
és impozáns éneket produkáljon, a milyennel 
néhány év előtt az üreg Szlavianszky d’Agreneff 
csodálkozásba ejtette a fel világot, mindazon­
által az ö emberei is teljes elismerést érdemel­
nek. Igen jól vannak iskolázva, s ámbár a gyer­
mekek éneke távolról sem pótolhatja a teljesen 
hiányzó női hangokat, egyes dalokban igen kel­
lemes benyomást tesznek. Meglepő náluk is az 
a minueziosus szabatosság, melylyel énekelnek, 
a finom árnyalás, a piánok bámulatos kezelése 
és főleg a basszus hangok érczes mélysége. 
Legnagyobb hatást persze itt is az Ki uchnem 
czimü ismeretes dal keltett, melyet perczekig 
tarló taps követett. A mi a szép Nadina énekét 
illeti, ki egyébként a karokat utólérhetlen köny- 
nyedséggel és grácziával dirigálja, az igen ve­
gyes halast keltett. Hangja tagadhatlan szépen 
van iskolázva, piano! gyönyörűek, de a hang 
talán a folytonos utazástól és a mindennapi 
énektől fátyolozott, annyira, hogy a magasabb 
fekvésben alig győzte. Hangja külömben job­
ban illik a könnyed énekhez, mint azt a mesteri- 
leg előadott Csalogány dala bebizonyította, mely­
nek teljes sikere volt. T—u—

Az „Egystértós“ tegnapi száma a következő 
vcrseczi levelet közli: „Verseczről írjak nekünk, 
hogy a választásra jogosítottak névjegyzékéből 
tömegesen kimaradtak. Az 1874-ik évi XXXIII. 
torvényezikkhez képest az országgyűlési kép­
viselők választására jogosítottak névjegyzéke az 
összeíró küldöttség által évenkint kiigazítandó. 
A különben választási jogosultsággal biró vá­
lasztóknál a 12. 5 rend el kézé.-.éhez képest meg- 
kivá'ntatik, hogy múlt évi adójuk kifizetését iga­
zolják, és erre nézve az az intézkedés tartandó 
szem elölt, hogy múlt évi adójuk kifizetése a 
legutóbbi év április havának 15-éig megtörtént 
legyen, A 4U. § rendelkezéséhez képest a név­

I)r. Csöngeti letérdelt a mérnök mellé, meg­
fogta lehanyatlott jobbját. A sebesült nagy erőlkö­
déssel balkarjára támaszkodva félig felemelkedett s 
alig ballhatólag valamit suttogott --■ a mű senki 
más nem értett meg, csak maga az ügyvéd.

A doktorok serényen láttak a munkához. Meg­
kísértettek mindent, hogy a véredényt megtalálják, 
lekössék, — útját állják a patakzó vérnek. Arczukon 
meg látszott a tehetetlenség kínos érzete.

Megtettek mindent, tudományuk, lelkiismere­
tük szerint, — de hasztalan volt minden igyeke­
zet s a fiatal mérnök karjaik közt adta ki lelkét!

Milyen szomorú menet volt az visszafelé 1 
* *

A völgy nyillásánál, a régi, összeomlott majornál 
*1 — 7 nrasági hintóbán várakozott a dzsenti! Víg 
kaezagás, nevetés verte fel a völgy csendjét, sorra 
jártak a cognacos üvegek. Az. asszonyok, a kisasz- 
szonykák is meg meg ízlelték a tüzes italt.

— Szerfelett érdekes lesz, La majd ide ér­
keznek. — A sebesültnek is adunk egy kis eognacot! 
Milyen keményen fogja majd tartani magát ujodo- 
forinos gáz, meg a karbobatta alatt, ha bennünket 
meglát leányok. Csak legalább az arezukat ne ta­
lálták volna egymásnak — szép gyerek mind a 
kettő, kár volna érettük.

— Vágás a karon, mellen — egy hét alatt 
kiheverik — két olyan dok'or, mint azok, ugv 
összefoldozzák őket, hogy három hét múlva a sz.ii- 
feteu ők járják majd legerősebben a „drei schrittet“.

jegyzék évenkinti kiigazítására szükséges intéz­
kedéseket a központi választmány minden év 
május hava első napjaiban köteles megtenni s a 
névjegyzék üsszeallitasa minden év június 15-én 
megkezdendő. Számosán vannak, a kik adójú- 
kát április 15-ike előtt lefizették s mégis kima- 
radtak a választók névjegyzékéből. így többek 
közt K u n a Jenő ügyvéd, a ki már április 5-én 
lefizette adóját az 1891. évre s törvény szerint 
az 1892. évre választókint fölveendő lett volna 
a névjegyzékbe, Bízva a bizottság korrrekt el­
járásában, nem járt utána a dolognak, tehát nem 
is reklamált s csak most tudta meg, a midőn 
a városi képviselők választására került a sor, 
hogy a választók névjegyzékébe nem vettek föl. 
Kmlitesere méltó körülmény, hogy a névjegy­
zékből vele együtt éppen olyanok maradtak ki, 
a kik a legutóbbi képviselőválasztás alkalmával 
az ellenzék jelöltjeire (?) — szavaztak.“ —Hogy 
a dolog miben áll, arra majd megfog felelni a 
központi bizottmány, mi részünkről teljesen hisz- 
szük, hogy a „szándékosság“ ki volt zárva. Sz.

kértóro, kuriózumként közöljük a sebtiben 
készült s a Bodó jubileumon elmondott veises ielköszöntőt: 
„Főkapitány uram, kedves jó barátom!
1 iszteleted re, hogy e rímeket gyártom, 
í^eni nézem állásod, rangod tekintélyét 
Bein az embereid -apéntatos erólyét.

„Melynek muszály lőnniu — „röndöfc“ — nem dicsérek 
Mint főkapitányról, rólad nem beszélek —
Kivégezték mások, alaposan szépen,
Az ón rigmusimnak veleje más lé szeli.
K *gi keletű ám a mi barátságunk.
1 iz esztendőn át egy fedél alatt laktunk,

A tedel tied volt, én voltam a lakó
•Jó, avagy balsorsban együtt osztozkodó.
l'iz esztendő alatt nem volt rósz szó köztünk.
Alkalmaknak adtán nagy murikat ültünk 
A „jó Bodó Néni“ — Isten áldja porát —
Büszkeséggel látta emberedül tiát.
Szerető feleség, anyák példányképe 
Legény életednek végét vette végre,
Hajlékodra pedig rá rá szállt a gólya 
Boldogságodnak, hogy legyen okozója.
A mi kedvenezünk volt a sze’id kis „Mimmi1.
Apjára ütött a bogárfürtü „Gizi“
A komoly „II ón tóm“ után megjött végre 
„ Koezi“ az apjának igaz büszkesége.
A boldog családban gagyog a kis „Kató“
S az apróság szava olyan vigasztaló.
Hogy ha gondok nynmják jó apai szived,
Csendes otthonodban felvidul és éled 
Szerető családod Isten óvja, védje 
Legyen az telkednek mindig szeuiefényo 
«Jubileumodon mint régi bű barát
Kitelek mint ritka, derék családapát ZEPstlócz.

Márczius 15-ike Pancsován. Pancsovárról je­
lentik : A dalkör, társaskör és Gromon-egylet által 
kiküldött közös bizottság vasárnap megtartott ülé­
sében végleg megállapította az ünnepi programmot. 
Az ünnepélyt táncz követi. Belépti dij személyen­
ként 1 írt, családjngy 2 írt. A tiszta jövedelem a 
pancsovai „Mária Valéria árvaház“ javára fog for- 
dittalni. Külön meghívók nem küldetnek szét.

Szegényebb sorsú 14—15 éves német anya­
nyelvű leányka egy kun - szt. - mártom előkelő 
doktor házánál, a gyermekek mellett mint fel­
ügyelő és játszótárs alkalmazást nyerhet Bő­
vebb felvilágosítást szerkesztősegünk ad.

Ritka szerencse. ICustély község rokon - 
szén vés jegyzőjét varatlan szerencse érte, Félig 
tréfából, valamely czifra álom után három szá­
mot tett a lutriba és beütött a ternó 4800 írt­
tal. A községi biró, segédjegyzö, végi ehajtó 
szintén megraktak a nevezetes szamokat, de

— Vájjon melyik kapott ki?
— Persze a prókátor! A mérnök régi hires 

párbajozó, azt mondják Zürichben sokat verekedett, 
de meg a fővárosban is.

— Jó tánezos, jó vivő, jó mulattató, majd a 
banketten, majd este a kastélyban, a tánczközben 
kitüntetjük. A doktornak meg az alatt, a nagy nyu­
godalomban lesz elég alkalma gondolni azokra a 
szép szemekre, a melyek, mint látszik, már előbb 
a fess mérnökre szórták sugaraikat!

— Hát azzal a leány nyal mi lesz ? Mi?! — 
hát elmozdítják. Nem hallottátok, hogy a bent lakó 
„hot volé“ összeesküdött ellene, pedig higyjétek 
meg, még is derék leány az, a mi kitűnik abból, 
hogy halálosan gyűlöli a többi leány.

— Kisasszony, asszony! — clménczkedcttegyik 
pelyhes bajuszt! uracska . . Es c közben megél ke­
zelt a szomorú menet 1

Hogy röppent szét egyszerre az_úri társaság! 
A fogat a k száguldoztak jobbra, balra, — neki a 
régi elhagyott útnak, fel a dűlőn, a régi csapáson.

Bankett, táncz, huszártisztek, mulatság, — el­
felejtettek.

— Tehát halálos ?! azaz halott! ?
Negyedszázadig megint nem lesz duellum 

Sajó-Bátoron és vidékén.
— De hogy is nem lesz —'dörmögle magá­

ban a vén tiszttartó — más vér van inni napsága 
fiatal-ágban . . . olcsóbb vér 1

(folytatása következik.)

csak pár hatossal, mindamellett ők is csinos 
összegeket nyertek. Érdekes a dologban azon 
körülmény, hogy a számok megtevésével elkés­
vén, — azokat sürgöny útján küldték be.

Délvidéki kárpátegyesület Mint értesülünk, 
az Oravicza közelében levő „Roll“ és „Baré- 
magaslaton“ építendő messzelátó- és védöházi- 
kók tervrajzai már készen vannak és azoknak 
felépítése, a kedvezőbb időjárás beálltával, azon­
nal megkezdetik. Az „llonkabarlang“ is hozzá­
férhetővé lesz téve és kilátópontja védögáttal 
lesz ellátva. Május folyamán az egyesület az 
Aldunához kirándulást tervez, melynek kiinduló 
pontja Oravicza lesz.

A sorozás tegnap szombaton kezdetett meg 
városunkban az első korosztállyal, az 1872-ben 
szüléitekkel, s folytatni fog holnap a 2-ik és 
3-ik korosztálylyal.

Kegyeletes megemlékezés. A fehértemplomi 
m. kir. allami főgymnázium tanári kara és ifjú­
sága márczius 3-án a délutáni órákban kegye­
letes emlékünnepélyt tartott. Szőke Endrének, 
a főgymnázium közszeretetben élt tanárának, 
ugyanis e napon volt halálozási évfordulója. A 
tanári kar és a felsőbb osztályú növendékek — 
kisérve szép számú közönségtől — a tanítási 
órák után gyászlobogóval kivonultak a néhai­
nak sírjához, az ifjúsági dalárda két gyászdalt 
elénekelt és egy VIII. oszt. tanuló alkalmi em­
lékbeszédet tartott, mire az ifjúság és a kö­
zönség is eloszlott. A kegyelet ilyen nyilvání­
tását a közönség teljes elismeréssel fogadta. Az 
ifjúság kedvezményezésére most a boldogultunk 
díszes emlékkövére gyűjtést rendeznek s ezt a 
folyó év tartama alatt fel is állítják. — Meg­
említjük ezúttal, hogy a nevezett főgymnázium 
ifjúsága márcziés 15-ikét is meg fogja ünnepelni. 

Szabadságharczunk országos ereklye mú­
zeumának Budapesten leendő fentartására a kul­
tuszminiszter évi 1500 frt. segélyt helyezett ki­
látásba. Fő- és székvárosunk tanácsa pedig mar 
az év elejétől fizetendő évi ezer forintot szava­
zott meg ugyan e czélra, A muzeum rendező­
sége országos gyűjtést indít és felkéri a nagy- 
közönséget, hogy ki-ki tehetségéhez mérten tá­
mogassa a fő- és székvárosba illő szabadsag- 
harczi múzeum fentartását. A rendezőség fel­
szólítja az 1848/49-iki tárgyak, képek, stb. tu­
lajdonosait, hogy e becses ereklyéket ne hagy­
jak megsemmisülni a vidéken, hanem küldjék 
azokat a fővárosi szabadságharczi ereklye mú­
zeumnak Budapestre Karoly-körút 3. sz. alatt 
a hol az egész ország közönsége lelkesedést és 
hazaszeretetei meríthet azokból, mig a vidéken 
szétszórva, elrejtve és fel nem keresve lassan- 
lassan elpusztulnak a mi dicső szabadsághar­
czunk szent ereklyéi. A szabadságharczi ereklye 
muzeum Budapesten nagyszámú és értékes olyan 
képeket és könyveket kapott ajándékba, a me­
lyekből a rendezőség mindenkinek küld csere 
ajándékképen példányokat az 1848/49-iki mú­
zeum fentartásara küldött olyan ereklyékért, 
melyekért a tulajdonos pénzt el nem fogad.

Az állam hivatalos nyelve. Dr. Gadjanszky 
Lyubomir, pancsovai ügyvéd, a vojloviczi zárda 
egyik ügyében az alispáni hivatal áltál hozott 
egyik határozata ellen felfolyamodott a föld- 
mi velésügy i minisztériumhoz. Felebbezését né- 

I met szöveggel adta be. A miniszter azonban 
I elutasította az ügyvédet keresetével mivel: „az 

1868. évi 44. t.-cz. 23. §-a értelmében az állam 
hivatalos nyelvén kivül minden honpolgár csak 
saját anyanyelvén van jogosítva beadványait 
saját törvényhatóságához, vagy ennek közegei­
hez és az államkormányhoz benyújtani, azt pe­
dig, hogy a nevezett zárdafőnökének anyanyelve 
a német nyelv volna, mi sem igazolja; az ál­
lam hivatalos nyelvének mellőzését tehát ez 
esetben indokolatlannak kell tartanom.“

(Piaczi árak Verseczen). A múlt csütör­
tökön f. hó 12-én a következők voltak a piaczi 
arak: Búza legjobb 6 frt. 50 kr., középszerű i! 
frt. 40 kr., Kétszeres legjobb 5 frt. 50 kr., közép­
szerű 5 frt. 20 kr., Rozs legjobb 5 frt. 50 kr. 
Árpa legjobb 5 frt. — kr., középszerű 4 frt. 75 
kr., Zab 4 frt. 80 kr., Kukoricza 3 frt. 60 kr., 
Marhahús 54 kr., Disznóhús kilója 46 kr., Czukor 
50 kr.

Vasil ti menet remi. Fehértemloni, 
ról érkezik: 5.30 reggel, 1.03 délben és 6.11 este- 
Temesvár felé indul 5.36 reggel, 1.07 délben, 
6.35 este. Temesvárról érkezik: 7.23 reg­
gel, 2.08 délben és 10.02 este. F e h érte m p 1 o m 
felé indul: 7.31 reggel, 2.12 délben, 10.08 este. 
Nagybecs kerekről érkezik: 11.59 dél- 

j ben, 8.50 este. Becskerek fele indul: 5.50 
reggel, 2.20 délután. J ászén o várói Oravi­
cza r a indul: 8.15 reggel, 3 délután, 10 45 este. 
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j e 1 10.4Ó délelőtt, 3.35 délután. T c m e s v d r r ó 1 
Arad felé indul: 8 reggel, 1.11 délben 8.15 
este Vojtekről Német-Bogsán felé indul 
7 reggel, 9.15 este.

Irodalom.
Dr. Réthy Lászlónak. „Az oláh nyelv ás nemzőt 

megalakulásáról“ irt s két kiadást ért jetes művét Zarándy 
A. Gátpár németre fordítá azon nemes ezélzattal, hogy e 
kérdés tisztázottén álljon a külföld előtt is. lágy példány ára 
1 frt. 80 kr., melyet november 1-jóig kell Budapestre IV-ik 
kerület, Liivész-utcza 18. sz. küldeni. A ki előfizet, hazafias 
czólt mozdít elő.

A „Képes Családi Lapok“ legújabb 11-ik száma 
még a szokottnál is becsesebb tartalommal jelent meg. Leg­
érdekesebb benne Lukács Béla, m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter ezikke „Budapest emelkedése“ czim alatt, mely bá­
mulatos szakavatottsággal, sokoldalúsággal és fényes irmo- 
dorban tárgyalja a nagyórdekll tárgyat. Ugyan e számban 
találjuk Tábori Róbert pompás csevegését „színészet és 
adósságcsinálás“ czim alatt E csevegés oly élénk tollal, oly 
humorisztikusan vau megírva, hogy páratlan élvezetet nyújt 
az olvasónak. Meteor „Márczius 16.“ czimű emelkedett 
hangú hazafias költeménye is hozzájárul azon jelentékeny 
sikerhez, melyet a „Képes Családi Lapok“ ezen számával 
biztosított magának. Ezeken kívül e számban van még lie- 
niczkynó Bajza Lenke „Méta“ czimü regényének és Buday 
Sándorné '„Szászszorszépek“ czimü elbeszélésének folytatása, 
kiválóan tanulságos egy ismeretterjesztő czikk a „hajhullás­
ról“. A végén meg kell emlékeznünk Tolnai Lajos „A mi 
fajunk“ czimü regényéről, mely az ingyenes mellékletben 
folyik s mindenütt páratlan méltánylásban részesül. A Min­
denfélék, Humor és egyéb apróságok fejezik be a „Képes 
Családi Lapok“ e számának tartalmát. Részltükről a legme­
legebben ajánlhatjuk a „Képes Családi Lapok“ olvasóink 
figyelmébe, mert az összes spépirodalmi lapok között a leg­
olcsóbb.

Az „Apró regények“. Ivánvi Ödön ily czimü, 
nem sokára megjelenő, új könyvére kibocsátott előfizetési 
ivek t. tartói kéretnek, hogy az iveket az esetleges aláírá­
sokkal a „Nagyvárad“ szerkesztőségébe beküldeni szíves­
kedjenek.

Száz aranyat tűzött ki a „Magyar Hírlap“ két 
irodalmi pályázatra, 40 aranyat egy költői elbeszélésre 50 
aranyat pedig egy novellára. A beérkezett pályaművek meg- 
birálására a Petőfi-társaságot kérte fel, a mely márczius havi 
ülésében küldi ki a bíráló bizottságot A „Magyar Hirlap“ 
ezzel újabb bizonyítékát adta annak, hogy a magyar társa­
dalmi életet minden részében figyelemmel kiséri és teljes 
erejéből azon van, hogy azt fellendítse. De nemcsak a szel­
lemi téren törekszik erre. Minden társadalmi osztály igazá­
ért küzd. A tanárok mozgalmát először karolta fel s teljes

lelkesedéssel pártolva azt elérte, hogy a tanárok sérelmei 
nagyrészt orvosollattak. Tanügyi rovatában különben folyto­
nos figyelemmel kiséri közoktatási viszonyainkat. A nagy 
közönség és a kereskedők érdekeiért száll síkra most is, 
most a magyar államvasutak ügyeivel kezd újra foglalkozni, 
kíméletlenül feltárva szégyenletes közlekedései viszonyain­
kat, a melyek Magyarország lakosságát végtelenül károsít­
ják. A „Magyar Hirlap“ az egész ország szószólója. Vidéki 
rovata a legbővebb és nincsen oly kis megye vagy város, 
község vagy falu, a melynek ügyei ne találnának helyet a 
„Magyar Hirlap“ hasábjain. Olvasóinak szórakoztatásáról ki­
váló irók tározóinak és regényeinek közlésével gondoskodik. 
Az „Átültetett virág“ Beniczkyné-Bajza Lenkének, a nép­
szerű regényirónőnek érdekfeszitő, legújabb műve, a „Ma­
gyar Hirlap“-ban most jelenik meg; és az újonnan belépő 
előfizetők a regény eddig megjelent részét ingyen kapják 
meg. Ugyancsak ingyen kap minden új előfizető két nagy 
érdekű regényt: Zola Emil Jaques Datnoér-ját és a Manda­
rin professzort, egy csinos kötetben. A „Magyar Hirlap1 elő­
fizetési ára: egy hónapra 1 Irt.'20 kr., két hónapra 2 frt. 
40 kr., három hónapra 3 frt. 50 kr., félévre 7 frt. és egész 
évre 14 frt. A „Magyar Hirlap“ olvasói, a „Kis Világ“-ot, 
e kitünően szerkesztőit, hetenkint megjelenő gyermeklapot, 
negyedévre 50 krajezárért kapják meg. A „Magyar Hirlap“ 
szerkesztősége, kiadóhivatala és saját nyomdája Budapesten, 
a József-körút 47. sz. a. lévő palotában vau.

Borjúgyomrokat
vásárol a legmagasabb árakon készfizetés mellet 

Sámuel Leopold, Teplitz, (Csehország.)

minden tájék felé bérmentve

Elismert legjobb modern

ruhaszövetek
a tavaszi és nyári használatra, a legolcsóbbtól a leg­
finomabb minőségig, színüket nem hagyó és taitós 
szövetek öltözetek, felöltőkre és minden más czélra 
küld utánvét mellett gyári árakon méterszámra 

magánosoknak és szabóknak

Horgony-Pain-Expeller
Ezen rég jónak bizonyult bctlöv- 

zsölós, estíz, kíisvény, hátfájdalmak és 
meghűlések ellen a világ minden részén 
el van terjedve és kitűnő hatása által

cs. és kit. szab. finomszövet és gyapjúén! gyár és raktár
Schwarz Móricz,

-5-t a legjobb •<-
háziszer hírnevét elnyerte. A valódi 
Horgony - Pain - Expeller majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 kros, 
70 kros és 1 frt. 20 kros üvegekben 

és igy a 1 e g o 1 c s ó b b
liáziszer.-------------

Zwiltau Ilriiuii mellett.
Szövet egy teljes öltözetre . frt. 3.50-tói frt. 20.—ig 
Szövet egy felöltőnek (Ueb erzielter) 4 írttól 1(5 írtig 
Szövet egy nadnágra . . frt. 1.40*tói írt. 8.—ig
Fekete Peruvian és Doskins

szalonöltözetekre ... „ 7 — „ „ 12.— „
Mosható Kammgarn öltözetre, valódi 3 írttól felfele
Pi(|ué mellények..............................00 krtól (» írtig.
Maradék szövetek olcsó áron adatnak, de minták nem 

küldetnek.
Egyenruhaszövetek, vizáthatlan vadászszövetek, Peru­

vian, Dos kin szalonruhákra, utazó plaidek stb.
Bíői ruhaszövetek.
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ntakönyvek
szabiknak
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Kirchner J. E. özvegyének s 1

Verseczen saját házában
38 év óta fennálló s gyorssajtóval s más legújabb rendszerű kisebb sajtóval felszerelt

könyvnyomdája
ajánlja magát mindennemű nyomtatványok mint:

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

PF* eljegyzési kártyák, czimlapok, Mii meghívók, TH
gyászjelentések:, valamint czimkék, ár-új egyek:.

arany, broncz vagy különféle szinti készítésére.

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítéséi minden hazai nyelven, s a ^jutányosabb árak mellett.
A felvételi iroda, mely az Andrássy-sétatár és az iskola-útcza sarkán lévő Kádits-félc ház- 

ban van elhelyezve, elvállal mindennemű megrendelést az összes bel- és külföldi hírlapokra, re­
gényekre, divatlapokra és minden e szakba vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXXAI. évfolyammal bíró első verseczi német lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ és „Délvidék*- 
szerkesztősége és kiadóliivala számára a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

is elfogadtatnak.

iw* Mindennemű nyomtatványok a jegyzői irodák részére.

V ersecz. A K.irchiier-íéle könyviiyomda tulajdona s nyomása.


